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Niederschrift
zur Sitzung des Bau-, Wege- und Planungsausschusses der

Gemeinde Haselau (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 25.10.2023 einberufen.
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Bau-, Wege und Planungsausschuss ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 12 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird beschlossen.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 08.11.2023

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:19 Uhr

Ort, Raum: Jägerkrug, Hohenhorster Chaussee 2, 25489
Haselau

Herr Christian Bergner FWH
Herr Bürgermeister Peter Bröker

CDU
Stellvertreter für
Stephan Paal

Herr Jan-Hermann Dücker CDU Vorsitzender
Herr Florian Heuwer FWH Stellvertreter für

Marco Küchler
Herr Steffen Kloppenburg CDU
Herr Olaf Mayer FWH ehemaliger

stellv.
Wehrführer

Herr Tim Plüschau CDU

Frau Ostwald

Herr Marco Küchler FWH stv. Vorsitzender
Herr Stephan Paal CDU
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Abstimmungsergebnis:

7 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Eröffnung der Sitzung

2. Einwohnerfragestunde

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

4. Anfragen

5. Leitpfosten an Hohenhorster Chaussee (Antrag von Herrn Paal)

6. B-Plan Kleiner Landweg (Sachstandsbericht)

7. Verbindungsweg Altendeicher Chaussee zu den landwirtschaftlichen Grundstücken
(Bericht Bürgermeister)

8. Regionalpläne Schleswig-Holstein (Sachstandsbericht vom Bürgermeister)

9. Planungen des Sport- und Vereinsgebäudes (Bericht des Bürgermeister?

10. Wildwechsel Neuer Weg (Beschilderung)

11. Verschiedenes

13. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende Herr Dücker begrüßt die Anwesenden.
Herr Heuwer betritt den Sitzungssaal um 19:35 Uhr und nimmt an der
Sitzung teil.
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zu 2 Einwohnerfragestunde

Es gibt keine Wortmeldungen der Einwohner

zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es werden keine Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung erhoben

zu 4 Anfragen

Es werden keine Anfragen gestellt

zu 5 Leitpfosten an Hohenhorster Chaussee (Antrag von Herrn Paal)

Herr Paal beantragt schriftlich, die Einsetzung von Leitpfosten im
Grünstreifen vor seinem Grundstück Hohenhorster Chaussee.
Die Kurve von Haseldorf kommend wird so häufig geschnitten (teils auch
durch die Linienbusse und den landwirtschaftlichen Verkehr), so dass
durch den Grünstreifen als auch über die Einfahrtkante gefahren wird. Die
dort etablierte Wasserablaufrinne ist bereits teilweise gebrochen.
In der Vergangenheit waren im Grünstreifen bereits entsprechende
Pfosten, die Reste sind zumindest noch vorhanden.

Beschluss: Der Ausschuss empfiehlt Leitpfosten zu setzten.
Die Verwaltung wird gebeten, die notwendigen Genehmigungen
einzuholen

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 6 B-Plan Kleiner Landweg (Sachstandsbericht)

Herr Bröker berichtet, dass die Erschließung sich weiterhing schwierig
gestaltet.
Die Ausschreibung wurde aufgehoben, da die Kosten weit über der
Kostenberechnung liegen. Eine neue Ausschreibung wird im Frühjahr
geplant.
Herr Bröker hofft, die Erschließung dann abschließen zu können.
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zu 7 Verbindungsweg Altendeicher Chaussee zu den landwirtschaftlichen
Grundstücken (Bericht Bürgermeister)

Herr Bröker berichtet. Zur Erhaltung und Nutzung der landwirtschaftlichen
Flächen ist es notwendig die Bankette zu festigen und den Graben zu
schließen / verrohren.
Die Verwaltung wird gebeten, erforderliche Genehmigungen einzuholen.

Beschluss: Der Bau-, Wege- und Planungsausschuss empfiehlt den
Graben am Verbindungsweg Altendeicher Chaussee zu verrohren.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 8 Regionalpläne Schleswig-Holstein (Sachstandsbericht vom
Bürgermeister)

Herr Bröker berichtet, dass die Einwände fristgerecht erhoben wurden.

zu 9 Planungen des Sport- und Vereinsgebäudes (Bericht des
Bürgermeister?

Herr Bröker berichtet, dass die Höhenlage des Gebäudes nach wie vor
thematisiert wird.
Es finden Gespräche über eine eventuell niedrigere Höhenlage statt.
Zudem ist noch nicht abschließend geklärt ob es eine
wasserundurchlässige oder wasserdurchlässige Bodenplatte geben soll.
Hier spielen mehrere Faktoren eine Rolle.

zu 10 Wildwechsel Neuer Weg (Beschilderung)

Herr Plüschau berichtet über die Gefahr und Häufigkeit der Wildunfälle im
Bereich: Neuer Weg - Ortsausgang Hohenhorst, Richtung Freiwilliger
Feuerwehr.
Die hier vorhandene Zaunführung wirkt für das Wild wie eine Schleuse.
Nach dem Ortsausgang ist 100 km/h erlaubt und es kann, besonders für
Motorrad Fahrer, sehr gefährlich werden.

Beschluss: Der Bau-, Wege- und Planungsausschuss Haselau empfiehlt:
Vom Ortsausgang Hohenhorst bis zur Freiwilligen Feuerwehr Haselau
eine Geschwindigkeitsbegrenzung von 80 km/h mit einem Hinweisschild
„Achtung Wildwechsel“.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 7 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0
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Für die Richtigkeit:

Datum: 15.11.2023

zu 11 Verschiedenes

Herr Bröker berichtet über ein Forum der Tideelbe.
Die Stiftung Lebensraum Elbe setzt sich für eine lebendige Flussnatur ein.
Weitere Informationen finden sich unter: https://www.stiftung-lebensraum-
elbe.de/

Herr Dücker berichtet über den Wohnmobilstellplatz am Eiswald.
Der Parkplatz wird gut angenommen. Er wird jedoch auch von
Dauerparkern genutzt wozu er nicht gedacht ist.

Herr Dücker berichtet aus dem Protokoll des Umweltausschusses.
Es soll am 26.11.2023 eine gemeinsame Begehung in der Gemeinde
stattfinden.
Treffpunkt 9:00 Uhr Feuerwehrgerätehaus.
Es gibt sicherlich noch eine separate Einladung.

zu 13 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten
Beschlüsse

Es gab keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Sitzungsteil.

(Jan-Hermann Dücker)
Vorsitzender

Herr
Frau

(Ostwald)
Protokollführerin
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